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Den bor-
gerliga hö-
geralliansen 
arbetar me-
todiskt och 
i snabb takt 

med att rasera det generella 
välfärdssamhället. Det gäl-
ler att hinna långt innan 
mandatperioden är slut, som 
också kan innebära slutet på 
regeringsmakten.

Omfattande försämringar 
för arbetslösa och sjuka har 
skett genom förändringarna 
i a-kassa och sjukförsäk-
ringen. Omfattande skatte-
sänkningar har genomförts 
för framförallt de redan 
välbeställda. Pensionärerna 
bestraffas dock med högre 
skatt jämfört med dem som 
har arbete, vilket är minst 
sagt märkligt eftersom pen-
sionärerna själva har arbetat 
in sin pension. Ideologiska 
utförsäljningar genomförs 
av apotek, bilprovning, 
sjukhus, kollektivtrafik mm, 
trots att det finns stor risk för 
ökade kostnader för konsu-
menten. Så vitt jag vet har 
inga ringlande demonstra-
tionståg med folkliga krav 
om dessa privatiseringar 
föregått högeralliansens be-
slut.

Resultatet förskräcker. 
Allt fler människor hamnar i 
nöd. Belastningen på social-
bidragen ökar lavinartat. Nu 
får t o m kyrkan utöka sitt 
engagemang med utspisning 
av gratis mat till människor 
som har hamnat i utanför-
skap. Före valet lovade hö-
geralliansen färre i utanför-
skap men har levererat fler.

Naturligtvis innebär fi-
nanskrisen att många män-
niskor förlorar sitt arbete, 
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Samverkan eller
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Ungas arbete
Av Lena Lundgren

Ungdomsar-
betslösheten 

i Sverige är en av 
de högsta i EU. 
Över 56.000 unga 
går utan arbete.  I 

Ystad kommun har ungdoms-
arbetslösheten fördubblats och 
ligger på 11,2 procent. Ung-
domarna drabbas hårt av jobb-
krisen och den passivitet som 
regeringen har visat när det 
handlar om arbetslöshet och 
skapandet av nya jobb.

Socialdemokratin sätter job-
ben först. Regeringens arbets-

Skattesänkningarna gav inga fler jobb
– bara sämre välfärd och ökade klyftor
Av Morgan Johansson

Vad ska vi 
med två 

högerpartier till? 
skrev Tage Erlan-
der i sin dagbok 
den 8 oktober 

1958, efter att folkpartiledaren 
Bertil Ohlin än en gång dekla-
rerat att han tänkte göra gemen-
sam sak med Högerpartiet och 
rösta nej till ATP. ”En katastrof 
för folkpartiet” menade Erlan-
der, och fick rätt. Därefter gick 
det bara utför för Ohlins parti.

I dagsläget har vi inte två hö-
gerpartier. Vi har fyra i Riksda-
gen, och ett strax utanför, SD. 
Mitten i svensk politik har ra-
derats ut, när centern och folk-
partiet tävlat med moderaterna i 
att lägga sig längst till höger. 

En gång stod folkpartiet för 
moderna socialförsäkringar 

som omfattade alla, och för en 
radikal jämställdhetspolitik. 
Innan den här mandatperioden 
är slut, så kommer man att ha 
trasat sönder a-kassan och ut-

försäkrat uppemot 50 000 män-
niskor från sjukförsäkringen. 
Tillsammans med kristdemo-
kraterna har man röstat ige-
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Moderaterna 
i Tomelilla, 

Simrishamn och 
Ystad har bjudit 
in Kommunfull-
mäktige i respek-

tive kommun till en diskussion 
med syfte att slå samman kom-
munerna, med utgångspunkt 
från att vi redan samverkar i 
många frågor. Med avstamp 
från detta var det väl lika bra att 
göra slag i saken och bilda en 
Ystad-Österlenkommun.

Vid första träffen fanns ett par 
föreläsare på plats som redo-
gjorde för hur det ser ut i kom-
mun-Sverige. Det som skett 
under senare år är att ett tiotal 
kommuner har delats; förmod-
ligen på grund av tidigare struk-
turer i samband med kommun-
sammanslagning. Man framhöll 
också att det var väldigt viktigt 
att ha medborgarna med sig om 
en sammanslagning, annars var 
risken stor för fiasko.



san, så man får låna 100 miljar-
der bl a till skattesänkningen.

Vi socialdemokrater vill 
värna den generella välfärds-
modellen, som innebär att 
medborgarna solidariskt beta-
lar för att kunna upprätthålla 
en god välfärd under livets 
alla skeden. En välfärd som 
ska komma alla till del oavsett 
plånbokens tjocklek. Högeral-
liansen strävar mot en liberal 
välfärdsmodell där var och en 
får betala för sin egen välfärd. 
Med högeralliansen kvar vid 
makten går resan mot ett klass- 
och sorteringssamhälle.

Fredrik Reinfeldt och Anders 

fortsättning från sidan 1.
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Borg har skrivit var sin bok, där 
båda beskriver nödvändigheten 
av att avveckla det generella 
välfärdssystemet. Särskilt in-
tressant är Reinfeldts bok ”Det 
sovande folket” där han bl a 
skriver att ”svenskarna är men-
talt handikappade och indoktri-
nerade att tro att politiker kan 
skapa välfärd.”(sid 52)

Genom regeringens politik 
har det blivit mycket tydligt 
att det finns två politiska block 
med helt olika politiska inrikt-
ningar. Jag tycker att det är bra. 
Nu blir det lättare för medbor-
garna att välja vilket samhälle 
man önskar i framtiden.

Vi har nyligen genomfört 
en partikongress som mejslat 
fram ett stort antal förslag om 
hur vi kan bygga möjligheter-
nas land för alla, inte bara för 
ett fåtal. Vi kommer att jobba 
stenhårt inför valet nästa år 
med att tydliggöra och kon-
kretisera vad en socialdemo-
kratisk politik innebär för 
medborgarna och det gemen-
samma samhällsbygget

Stefan Malmberg
Ordförande,

Socialdemokraterna i Ystad

men det finns politiska möj-
ligheter att förhindra att utsat-
ta människor hamnar i nöd. 
Regeringen har varit mycket 
passiv. Man ska inte glömma 
att högeralliansen tog över 
makten i högkonjunktur med 
en mycket välfylld statskassa. 
Regeringen har gjort sin prio-
ritering genom att använda 
dessa medel till omfattande 
skattesänkningar. Den ideolo-
giska instinkten är så kraftig 
att man kommer att fortsätta 
skattesänkningen år 2010. 
Men nu saknas pengar i kas-

marknadspolitik för de unga 
handlar om att först efter 90 da-
gar får de hjälp. Det är för lång 
tid. Vi vill gå fortare fram.

Arbetsgivare som anställer 
en ung arbetslös ska få slopad 
arbetsgivaravgift. Unga som 
varit långtidsarbetslösa ska få 
ett riktat generöst ”Förstajob-
betavdrag”. Jobbstart för unga 
ska ge ungdomarna möjlighet 
till utbildning, jobb och praktik 
samt subventionerad anställ-
ning. Ett brett Ungdomslyft ska 
införas som ger unga arbets-
lösa möjlighet att komplettera 
ofullständiga grundskole- och 
gymnasieutbildningar. Efter ett 
års arbetslöshet blir det krav på 
att utbilda sig. Det handlar om 
en rättighet och skyldighet att 

delta i en yrkesinriktad utbild-
ning med arbetsplatsförlagd 
utbildning. De som vill ska fä 
möjlighet att studera på Kom-
vux eller högskolan.

Yrkesutbildning ska det sat-
sas på för unga, liksom lärlings-
platser, bättre stöd till unga 
med funktionsnedsättning, fler 
plaster i KY och högskola. Fler 
praktikplatser på statliga myn-
digheter ska skapas för nyexa-
minerade akademiker samt ett 
traineeprogram till landsting 
och kommuner som vill rekry-
tera nästa generation välfärds-
arbetare.

Det är en ambitiös satsning 
på de unga som är större än den 
som regeringen åstadkommer. 
Det är avgörande vem som styr 
Sverige!

Ungas arbete . . .

Moderaternas ledare tog slut
så de fick importera akut

Sänk skatten för pensionärerna
Av Roger Jönsson

Under denna 
mandatpe-

riod är skatten 
högre för pensio-
närer än för dem 
som arbetar. Tan-

ken med detta från allianspar-
tiernas sida är att arbete ska löna 
sig. De som inte arbetar ska be-
tala mer i skatt. Människor ska 
lockas ut i arbetslivet och på det 
sättet få en belöning.

Det absurda blir att de äldre, 
som varit med och byggt upp 
landet (på olika sätt) och arbe-
tat hårt för att alla ska ha det 
bra, får en högre skatt än dem 
som idag arbetar. Den som gick 
i pension efter denna förändring 
har kunnat se hur skatten ökade 
från och med den dagen arbetet 
slutade. Pensionärerna hamnar 
därmed i en situation där man 

från regeringens sida inte tar 
hänsyn till de äldres insatser.

Pension är uppskjuten lön 
och ska beskattas på exakt 
samma sätt som vanligt arbete. 
I Sverige har vi tidigare haft ett 
skattesystem där tanken har va-
rit att oavsett ålder ska skatten 
vara samma. Skatteskillnaden 
ska ligga exempelvis i att om 
du tjänar mer pengar har du 
också möjlighet att betala lite 
mer i skatt. Idag har alliansen 
slagit fast att skatten ska bygga 
på om du har arbete eller inte.

Det betyder att dagens pen-
sionärer är med och betalar för 
regeringens skattesänkningar. 
Vi socialdemokrater anser att 
så kan det inte få lov att vara. 
Arbete och pension ska beskat-
tas lika. Vi vill därför sänka 
skatten för pensionärerna.

Avreglering av kollektivtrafiken 
Den borgliga regeringen har 
beställt en utredning om att 
avreglera den svenska kollek-
tivtrafiken. Syftet sägs vara att 
ha resenären i centrum men re-
sultatet kan istället bli att rese-
nären lämnar kollektivtrafiken. 
Förslaget innebär att olika före-
tag tillåts köra de sträckor som 
är lönsamma medan regionen 
får ta ansvar för den trafik som 
blir över. Regionrådet Christine 
Axelsson (S) är rädd att kollek-
tivtrafiken blir både sämre och 

dyrare när ingen tar ansvar för 
helheten.  
Risken är att det blir osäkrare 
för resenären framöver när av-
gångar, resegarantier och kund-
service inte är samordnade. 
Idag gäller samma biljett för re-
sor i hela Skåne, kanske blir vi i 
framtiden åter tvungna att köpa 
en ny biljett vid varje byte sä-
ger Christine Axelsson. Det blir 
dessutom svårare att få tidtabel-
ler som hakar i varandra vilket 
innebär krångel vid byten. 

Priserna kommer att öka efter-
som en tredjedel av biljettpriset 
idag är subventionerat av Regi-
on Skåne. Går förslaget igenom 
får företagen skörda frukterna 
av den lönsamma trafiken. Där-
emot får skattebetalarna finan-
siera de olönsamma sträckor 
som trots allt är nödvändiga för 
att människor ska kunna ta sig 
till jobb, familj och skola.
Många års hårt arbete för att få 
en fungerande och sammanhål-
len kollektivtrafik i Skåne kom-
mer gå om intet. Det här gynnar 
inte på något vis resenären! av-

slutar Christine Axelsson som 
är mycket kritisk till förslaget.
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Politisk import
Av ARNE LANG

Moderaterna har ”lantze-
rat” en ny metod för in-

förskaffandet av ledarpersoner. 
Därmed har man ävenledes 
praktiserat en ny metod att til-
lämpa det gamla talesättet ”att 
gå över ån efter vatten”.  

I nymoderatisk anda har man 
nämligen gjort en politisk im-
port av ett kommunalråd från 
grannkommunen. 

På detta kvinnoråd är det sä-
kert inget fel. Hon har en väl re-
nommerad bana bakom sig och 
blir smått historiskt i det hon är 
det första kvinnliga kommunal-
rådet i vår kommun.

Så långt finns det väl ingen 
anledning att häckla mode-
raterna. Men det är högst an-
märkningsvärt, för att inte tala 
om fattigdomsbevis, att inte ha 
tillgång till en ersättare efter ett 
avgående kommunalråd inom 
de lokala leden, utan tvingas 

tappa grannkommunen på en 
dugande kraft.

Bristen på ledargestalter hos 
moderaterna illustrerades redan 
på 70-talet när partiet ifråga 
kom över de kommunala ta-
buretterna och skulle besätta 
dem. 

Då hade man heller ingen 
kandidat på ledarposten, utan 
fick låta den dittills regerande 
socialdemokratiske Artur Sand-
ström sitta kvar och fortsätta en 
då 40-årig regeringslängd. 

Skillnaden var att man den 
gången även överträdde parti-
gränsen för att kunna utöva den 
nyvunna kommunala makten. 

Det moderata nyförvärvet på 
kommunalrådsposten får kan-
ske bara sitta ett år. Hon kan 
nämligen bli entledigad vid va-
let nästa år då förhoppningsvis 
ett regeringsskifte sker? 

Moderaterna går över ån efter ledarekraft. Illustraton: Arne Lang.

Den borgerliga regeringen har 
sänkt anslagen för vård av na-
turområden. Det har bland annat 
inneburit att Naturvårdsverket 
kräver tillbaka redan utbetalda 
pengar från Länsstyrelsen som 
skulle ha gått till naturvård. Det 
innebär i sin tur att vi får svårt 
att leva upp till miljömålet om 
att värna den biologiska mång-
falden. 

Skåne har en rik natur- och 
kulturmiljö som vi tar för gi-
ven. Men naturen måste vårdas 
för att djur- och växtarterna 
inte ska försvinna säger Gun-
nar Jönsson (S), ledamot i Re-
gionfullmäktige. Ska naturen 
vara tillgänglig för den breda 

allmänheten krävs dessutom 
underhåll i form av parkerings-
platser, toaletter, strövstigar 
mm. Vi vill också att det ska 
finnas möjlighet för människor 
att ta sig ut i naturen med kol-
lektivtrafik eftersom alla inte 
har tillgång till bil. 

	Friluftsliv och naturupple-
velser är viktiga komponenter 
för folkhälsan. Sänkta anslag 
innebär i förlängningen både 
att den biologiska mångfal-
den hotas och att människors 
möjlighet till naturupplevelser 
minskar. Samhället måste satsa 
på en levande natur som är till-
gänglig för alla, avslutar Gun-
nar.

Sänkta anslag till
miljövård straffar sig

Apoteksmarknaden avregleras 
nu för att ge marknadskrafterna 
spelrum. Alliansregeringen slår 
sönder ett väl fungerande apo-
tekssystem och låter miljarder 
kronor rinna iväg i ökade läke-
medelskostnader. Svensk sjuk-
vård har inte råd med detta!

 Socialdemokraterna vill ha 
en läkemedelsförsörjning som 
är kostnadseffektiv, säker och 
ger god tillgänglighet i hela 

landet. Därför vill vi redan nu 
skicka en tydlig signal till de 
företag som tänker köpa apo-
tek att det är en osäker affär. 
Alliansregeringen bär ansvaret 
för den här situationen efter-
som den vägrat gå med på en 
bred överenskommelse. Om 
väljarna ger oss förtroendet 
efter valet 2010 kommer vi att 
förändra villkoren för att säkra 
skattebetalarnas inflytande över 
den svenska läkemedelsdistri-
butionen. S, MP och V kommer 
att riva upp riksdagens beslut 
om Apoteket AB. Vi är öppna 
för att låta fler än Apoteket 
AB sälja vissa receptfria läke-
medel men vår grundläggande 
inställning är att det nuvarande 
systemet är både kostnadsef-
fektivt och säkert ur medicinsk 
synpunkt. Alliansregeringen 
genomför nedmonteringen i 
öppen konfrontation med op-
positionen och vi kommer inte 
att acceptera den avreglerade 
apoteksmarknaden. Socialde-
mokraterna ser läkemedel som 
en del av sjukvården och inte 
som en del av detaljhandeln

Nedmontering av Apoteket
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Anders Borg spelar roulette
med skattepengarna 
Av MAgnus hoLst

Jobbskatteavdraget innebär 
att staten sänker skatten för 

dem som jobbar. Genom detta 
hoppas alliansregeringen på-
verka lönerörelsen så att fack-
föreningarna inte begär höga 
löneökningar. Argumentet är 
med andra ord att den inkomst 
som löntagaren får ut efter skatt 
har ökat så mycket genom skat-
tesänkningen att arbetsgivaren 
inte behöver höja lönerna i nå-
gon större grad.  Genom att sta-
ten går in och täcker upp för ar-
betsgivaren hoppas regeringen 
att utrymmet för att företagen 
ska ha råd med att anställa fl er 
ska bli större.  

Detta resonemang har både 
brister och risker. För det för-
sta förutsätter det att företagen 
verkligen anställer människor 

för de minskade utgifter före-
tagen får då de inte behöver 
punga ut med pengar för lö-
neökningar. Det kan vara en 
stor frestelse att istället dela ut 
vinstpengar till aktieägarna och 
då har staten gått in och spons-
rat de redan rika att bli rikare.

 Det förutsätter att det fi nns en 
anledning att minska överhett-
ning på arbetsmarknaden och 
på så vis hålla nere infl ationen. 
Just nu är arbetsmarknaden kall 
som en iskub pga av krisen och 
det fi nns inga överhängande hot 
för infl ation. Snarare är företa-
gen rädda för att anställa och 
det fi nns begränsat antal jobb, 
vilket kommer att leda till små 
löneökningar i vilket fall. Det 
förutsätter att människor, när 
de får mer i plånboken, tar på 
spenderbyxorna och shoppar 
loss. De som har låga inkom-
ster har så klart behov av varje 
extra krona, men jobbskatteav-
draget är så uppbyggt att det 
framför allt gynnar dem som 
redan har goda ekonomiska 
förhållanden. 

Snarare leder därför jobbskat-
teavdraget till att denna grupp 
sparar ännu mer och då ökar 
inte efterfrågan och inte hel-
ler behovet av att anställa fl er 
(förutom kanske en och annan 
börsanalytiker).  Anders Borg 
vet hur man spelar roulette med 
våra skattepengar!

Eftersom det 
tidigare fung-

erande socialför-
säkringssystemet 
har tagits bort, 
vilar inte längre 

samhället på en bred demokra-
ti, utan endast på de människor 
som har makt, genom att de har 
en respektabel inkomst. 

Alla människor har något att 
tillföra och hjälper samhället 
att bli stabilt. Den utveckling av 
systemet, som skett den senaste 
tiden, har lett till att systemet 
har personifi erats. De individer 

som tvingats att använda soci-
alförsäkringssystemet utpekas 
till att vara människor som ut-
nyttjar och tär på samhällets 
ekonomi. Här har det gått fel!

Systemet måste bygga på 
att alla behövs och att samhäl-
let är i behov av sina medbor-
gare. Därför är det angeläget 
att socialförsäkringssystemet 
tillförsäkrar medborgarna en 
skälig levnadsnivå. Som det är 
nu tvingas människor att leva 
på en ekonomisk nivå som inte 
ger utrymme till att träffa andra 
människor eller att fi nnas i ett 

sammanhang. Detta leder till 
att hon inte känner något egen-
värde. 

Vårt välfärdssamhälle är ur-
sprungligen grundat på alla 
människors lika värde. Detta 
signalerar ett egenvärde till oss 
var och en, även om vi inte är 
högproducerande. Egenvärdet 
stärks ytterligare i samverkan 
med andra människor som vi 
möter i det dagliga livet. När 
människor utan sysselsättning 
blir satta på undantag, som om 
de inte längre tillhör samhället, 
leder detta endast till otrygghet 
och stagnation. 

För att känna egenvärde be-
höver man en tillhörighet och 
veta att man är önskad och 

behövd. Detta skapar kreati-
vitet. Vi behövs alla i utveck-
lingsprocessen. Vi bidrar alla 
med något i det lilla, eller i det 
stora. Systemet ska bygga på 
att alla människor har innebo-
ende resurser och möjligheter. 
Att försätta människor i skräck 
och förtvivlan leder dem inte 
framåt.

Sverige behöver ett samhälle 
där alla räknas och där alla är 
med och känner trygghet.

Sverige är ett land med hög 
utvecklingspotential. 

Låt oss tillsammans återgå 
till ett samhälle med plats för 
alla med en stark känsla av alla 
människors lika värde.

Egenvärde och att få tillhöra
Av CeCILIA MAgnusson-svÄrd

Slut leden i arbetarrörelsen
Av roLAnd LJungdeLL

Nu är det 
hög tid för 

arbetarrörelsen 
att sluta leden. 
Facklig-politisk 
samverkan är, 

och har varit, styrkan i kampen 
mot borgerlig politik i Sverige 
och våra kommuner.

Alliansen med Reinfeldt och 
Borg i spetsen, har under på-
gående mandatperiod påbörjat 
nedmonteringen av den gene-
rella välfärden utan att vi har 
reagerat. Är detta påstående rätt 
eller fel, fi nns det anledning till 
eftertanke?

Det är av största vikt att vi får 
igång diskussioner ute på våra 
arbetsplatser och på gator och 
torg om vart alliansen är på väg 
att föra Sverige med sin tvåt-
redjedelspolitik. 

Vi har börjat skönja en viss 
misstro mot alliansens politik 
om att skattesänkningar med lå-
nade pengar, försämrad a-kassa 
och försämrad sjukersättning, 
skapar fl er jobb. 

Detta leder endast till att de 

med höga inkomster får mer 
pengar i plånboken och en 
tredjedel får mindre att röra sig 
med.

Valrörelsen 2010 måste börja 
nu om vi skall ha en chans att 
bemöta de borgerliga media- 
kampanjerna. Arbetarrörelsen 
har inte pressen att tillgå, men 
har folket som är redo att kavla 
upp ärmarna? 

Socialdemokraterna måste 
komma med tydliga alterna-
tiv till alliansens förda politik. 
Partikongressen har nu tydligt 
signalerat: arbete åt alla - full 
sysselsättning - jobben först. 
Slut leden, börja omgående 
planera för gemensam valrö-
relse för alla grenar inom ar-
betarrörelsen. Vi är en rörelse 
med förhoppningar om ett bra 
samhälle för alla, inte bara för 
de som har pengar.

Roland Ljungdell 
är ordförande i 
Byggnads Södra 
Skåne

Klarar din ekonomi detta?
F-kassa - Du blir sjukskriven av läkare - läkarintyg:
• ansöker om F-kassa (beslut kanske 3 mån)
• får ingen ersättning under väntetiden.
• får kanske din ersättning efter 3 månader.
Du kan få avslag för att du inte anses sjuk av Försäkrings-
kassan och då får du ingen ersättning. Beskedet får du 
kanske först efter 3 månader.
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nom vårdnadsbidraget. Nästa 
mandatperiod ska man ta bort 
värnskatten, d v s skatten för 
de verkliga höginkomsttagarna, 
har Björklund deklarerat.

Centern har blivit Sveriges 
mest löntagarfientliga parti. 
Anställningstryggheten ska av-
skaffas under nästa mandatpe-
riod, vill Maud Olofsson. Vid 
uppsägningar på en arbetsplats 
är det arbetsgivarens åsikt som 
ska gälla, ingen annans. Det 
öppnar upp för godtycke och 
rättslöshet. Blir det Kalle som 
får gå, för att han klagade över 
arbetsmiljön? Blir det Lisa som 
blir uppsagd, för att hon vill 

vara föräldraledig? En tystna-
dens kultur kommer att sprida 
sig över Sveriges arbetsplatser.

Vi har således under denna 
mandatperiod upplevt den mest 
konsekventa högerpolitiken 
sedan rösträttens införande. 
Moderaternas mittenretorik har 
visat sig vara en bluff, gammalt 
vin i nya buteljer. När man ser 
på skattesänkningarnas fördel-
ning, så visar sig de ”nya” mo-
deraterna vara ännu mer orätt-
visa än de ”gamla”. 

Hälften av mandatperiodens 
skattesänkningar har gått till 
den fjärdedel av befolkningen 
som tjänat mest. Den fjärdedel 
av befolkningen som tjänar 

Det blir svårt att vända detta. 
Men en bra början är att säga 
nej till fortsatta skattesänk-
ningar. Istället för att sänka 
skatterna, så borde vi satsa på 
infrastruktur, arbetsmarknads-
politik och utbildning för att 
motverka krisen. Vi borde yt-
terligare höja statsbidragen till 
kommuner och landsting, så att 
uppsägningar där kan stoppas. 
Och vi borde se till att män-
niskor har ett anständigt trygg-
hetssystem, nu när krisen slår 
till med full kraft.

Morgan Johansson riksdags-
man och f.d .folkhälsominister. 

minst, fick 6 procent av skat-
tesänkningarna. Allt visar sig 
nu vara lånade pengar. I år lå-
nar staten över 200 miljarder 
kronor. Nästa år lånar staten 
bortåt 100 miljarder, nästan 
lika mycket som de totala skat-
tesänkningarna under mandat-
perioden. 

Skattesänkningarna skulle ge 
fler jobb, sa man. Men nu ru-
sar arbetslösheten upp mot 10 
procent, och för första gången 
sedan 1997 har Sverige nu hög-
re arbetslöshet än EU-genom-
snittet. På grund av de fortsatta 
skattesänkningarna tvingas nu 
kommuner och landsting säga 
upp tiotusentals anställda.

Skattesänkningen gav  . . .

Den borger-
liga poli-

tik som präglat 
Sverige under de 
senaste tre åren 
har inneburit att 

välfärden successivt monteras 
ner. Kommunerna får mindre 
statsbidrag, människor faller 
utanför skyddssystemen, som 
blir allt mer grovmaskiga och 
verksamheter som hade kunnat 
användas för att minska nöden 
säljs ut. Den borgerliga ideolo-
giska prägeln är uppenbar och 
med den ett ointresse för män-
niskors utsatthet.

 När samhället och det of-
fentliga inte längre i samma 
utsträckning tar hand om dem 
som befinner sig i nöd innebär 
det att andra måste göra det. 
Kyrkor och ideella organisatio-
ner har sett en drastisk ökning 
av människor som söker sig dit 

för att få mat, kläder och stöd. 
Det är inte längre endast miss-
brukare och hemlösa, utan även 
unga, arbetslösa, ensamstående 
utan rätt till ålderspension eller 
sjukersättning, psykiskt sköra 
och sjukskrivna, som av lä-
kare förklarats friska, men som 
inte är förmögna att söka jobb. 
Många blir lamslagna på grund 
av ett allt svårare ekonomiskt 
läge när de hotas av vräkning, 
förlorar jobbet eller mister sin 
försörjning. 

När de sociala myndighe-
terna måste rätta sig efter stela 
och opersonliga regelverk och 
tillämpa dem allt hårdare får 
de ideella krafterna gå in och 
försöka stötta och ge den hjälp 
de kan. Detta är den borgerliga 
alliansregeringens Sverige, ett 
Sverige för den som är stark, 
men där de utsatta lämnas åt 
sitt öde.

Kyrkor och ideella krafter får 
gå in när välfärden nedmonteras 
Av Magnus Holst

Sjuka och arbetslösa får betala 
Av Ingrid Ek 

I ett gott sam-
hälle ska man 

få stöd och hjälp 
efter behov och 
inte ständigt bli 
ifrågasatt. 

Det smygs in försämringar i 
våra försäkringssystem, med 
hårdare tolkning av nuvarande 
regler, nya förordningar med 
högre krav på individen. Hand-
läggningstiden bara ökar på så-
väl försäkringskassan som hos 
a-kassan. Alfa-kassan, som är 
den enda statliga, har i dagslä-
get en genomsnittlig handlägg-
ningstid på 26 veckor, ja - ni 
läser rätt. 

Ett halvt års väntetid på beslut 
och pengar. Helt orimligt enligt 
vårt sätt att se. Även de andra 
a-kassornas handläggningstid, 
från 15 veckor, är alldeles för 
lång. Ska Sverige bli ett nytt 
kösamhälle? Wibbles råd på 
90-talet om att alla borde ha en 
årslön i buffert, tycks vara nu-
varande regerings föredöme. 

Vi vill att våra medborgare 
ska känna en trygghet i att man 
har ekonomiskt stöd, i varje 
fall så länge utredningen pågår. 
Man måste utgå från att läka-

rens bedömning inte är tagen 
helt ur luften, även om den inte 
uppfyller försäkringskassans 
krav fullt ut. Det måste finnas 
en dialog mellan organisatio-
nerna, vars underlag ligger till 
grund för bedömningar, så att 
personer inte drabbas i onödan 
rent ekonomiskt.

Deltidsarbete (exempel)
Jobb 50% med 2 sjukdagar/månad = inget arbetsvillkor och 
ingen a-kassa.
Jobb 18 tim/vecka (eller mindre) = inget arbetsvillkor och 
ingen a-kassa.
Vad gäller för dig? Kontakta din a-kassa.
Informativa länkar: www.samorg.org och www.iaf.se

Klarar din ekonomi detta? (exempel)
Du förlorar ditt arbete (100%)
Är med i a-kassa:
Har du mer än ca 18 700 kr i lön förlorar du mellanskillna-
den.
Du får ut (80% av 18 700=14 960 – skatt 30%) = 10 472 kr 
som månadslön för 100%.

Inte med i a-kassa:
Har du mer än ca 8 800 kr i lön förlorar du mellanskillna-
den.
Du får ut (80% av 8 800=7 040 – skatt 30%)=4 928 kr som 
månadslön för 100%.

Pantbank – tillfällig räddning?



6   	

Borgarna gör en pudel
Av Lena Andersson

I år hade den 
borgerliga al-

liansen planer 
på att införa nya 
avgifter inom 
vård och omsorg 

i Ystad kommun. Det handlade 
om att tekniska hjälpmedel och 
insatser av sjukgymnast och 
arbetsterapeut skulle avgiftsbe-
läggas. Avgiften på larm skulle 
också höjas. Till detta skulle 
läggas en höjning av avgiften, 
för insats av sjuksköterska från 
Ystads kommun, från 100 kr 
till 125 kr, med maxbelopp på 
250 kr i månaden. Larmet har vi 
sagt ja till. Vi uppfattar det som 
en skälig höjning om man utgår 
från indexuppräkning sedan 
2004, då avgiften höjdes senast, 
men vi sa nej till de andra höj-
ningarna. Dessa ansåg vi vara 
felaktiga.

Från början ansåg alliansen 
att införandet av nya avgifter, 
och höjning av de andra, var ett 
sätt att klara av det sparbeting 
som nämnden skulle få av kom-
munfullmäktige. Nu blev det 
inte så eftersom beslutet i kom-

munfullmäktige blev att social-
nämnden slapp att få besparing. 
Då kom nästa förklaring till det 
hela. Man ville täcka ett befa-
rat underskott i socialnämnden 
för 2009. Nu visar det sig att 
nämnden kommer att gå med 
vinst med cirka 4,5 miljoner kr 
(enligt senaste prognosen) och 
att man ska satsa åtta miljoner 
kronor under 2010 på det so-
ciala området.

På oktobersammanträdet i 
Socialnämnden valde alliansen 
att dra tillbaks sitt förslag om 
nya och höjda avgifter, förutom 
rörande avgift för Larmet. För 
denna gång ska tilläggas. Larm 
och tekniska hjälpmedel, samt 
insatser från sjukgymnast och 
arbetsterapeut, är till för att ge 
människor som behöver detta 
en ökad frihet i livet. Dessa sa-
ker hjälper till att ge människor 
möjligheter till ett självständigt 
liv och delaktighet i samhället.

Om alliansen hade valt att 
lyssna på oss från början hade 
de sluppit att oroa människor i 
vår kommun i onödan.,

Alliansen mörkar motion
Av Lasse Wollin

Vad händer med lasarettet?

Jönsson (M) nu styr och ställer
fast att andra i Alliansen gnäller

Socialdemo-
kraterna har 

lämnat in en mo-
tion som handlar 
om att förverk-
liga ett ”Trygg-

hetsboende” i Ystad. Det finns 
olika modeller i Skåne där 
kommunerna lämnar ett stimu-
lansbidrag för gemensamma 
lokaler och för någon form av 
värd/värdinna. Anledningen är 
att de boende skall kunna ha 
gemensamma aktiviteter och 
kunna äta tillsammans. ”Vär-
darna” skall hjälpa till och un-
derlätta för de boende. 

I kommunstyrelsen har vi 
frågat när behandlingen av 
motionen kommer att ske; då 
fanns även representanter från 
Socialnämnden närvarande. 
Tyvärr fanns det en total okun-
nighet från majoriteten om var 
motionen befinner sig (kanske i 
en låda någonstans?).

Vi har ännu inte fått något 
svar och kan inte förstå att en 
sådan här angelägen fråga kan 
behandlas på detta vis. Det 
känns som att motionen inte 
har samma prioritet som vissa 
andra eftersom den kommer 
från oppositionen.

LSS drabbat av privatiseringsivern
Av Roger Jönsson

Alliansen i Socialnämnden 
i Ystad kommun har be-

slutat att lägga ut hela den per-
sonliga assistansen inom LSS 
på privata aktörer. Det är av 
rent ideologiska skäl som detta 
görs.

Personlig assistans handlar 
om att ge personliga tjänster till 
personer med svårt funktions-
hinder enligt ”Lag om stöd och 
service till vissa funktionshin-
drade”, LSS. I Ystad kommun 
har denna assistans varit upp-
delad på kommunen och pri-
vata vårdgivare. Det har varit 

en bra uppdelning som sporrat 
de inblandade utförarna att ut-
veckla kvaliteten till gagn för 
brukarna.

Orsaken till privatiseringen 
handlar om ett ideologiskt tän-
kande från alliansens sida. Man 
vill privatisera. Ystad kom-
mun har tagit tillbaks ett LSS-
boende eftersom de anbud som 
kom in när det skulle ut på en-
treprenad igen, inte uppfyllde 
kvalitetskraven som hade satts. 
Detta, plus att ett par LSS-bo-
enden till är på väg att bli klara, 
samt en eventuell förändring 

i lagstiftningen runt LSS och 
ledningsproblem, gör att beslut 
har fattats om privatisering av 
kommunens del i den person-
liga assistansen.

Socialdemokraterna har haft 
som idé att en sak inom varje 
område ska ha en annan huvud-
utförare för att man ska kunna 
jämföra kvaliteten. Detta har 
vi fram till nu också haft inom 
personlig assistans, men det 
säger de borgerliga partierna i 
Ystad nu nej till. Alliansen kan 
inte förklara hur detta kommer 
att öka kvaliteten för brukarna. 
Inte heller hur det kan gagna 
dem på andra sätt.

De borgerliga partierna pratar 

mycket om vikten av valfrihet, 
men det som nu kommer att ske 
är att de som vill ha kommunen 
som utförare, samt de som har 
kommunen idag, får inte denna 
möjlighet längre. Allt ska vara 
i privata händer. Hur väl detta 
stämmer överens om tanken 
med valfrihet är något som al-
liansen självt inte kan svara på. 
Man går därmed emot vad den 
enskilde själv, eller nära anhö-
rig, önskar

Vi anser att det är fel att pri-
vatisera av rent ideologiska 
skäl. Kvaliteten måste vara i 
centrum. Med alliansens för-
slag missas detta. 

Kort sagt . . .
Alliansen vann valet och bildade regering. De ge-
nomför sin politik men blir sedan arga på SVT när 
de visar vad regeringen åstadkommit.

Är alliansen inte nöjda – var inte målet att vinna 
och driva igenom sin politik?
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Det som också blev väldigt 
tydligt på mötet, var att mode-
raternas drivkraft är ekonomin - 
med en sammanslagning kunde 
vi spara pengar. Där tror jag att 
man har börjat i fel ände, man 
har utgått från ett företagstän-
kande. Men syftet med en kom-
mun är inte att gå med så stor 
vinst som möjligt, utan att ge 
så bra service till medborgarna 
som möjligt. Den demokratiska 
aspekten får inte heller förring-
as i sammanhanget. Det är kan-

ske till och med en fördel för 
medborgarna att vi ser olika ut

 Börjar man en kommunsam-
manslagning med att skära i 
ekonomin, lägga ner skolor, 
äldreboenden och bibliotek 
kommer säkert medborgarna 
att säga, nej tack! 

Socialdemokraterna är tvek-
samma till att en sammanslag-
ning är den bästa lösningen, vi 
tror att fortsatt nära samverkan 
kan ge minst lika positiva ef-
fekter. Om bara viljan finns!

Samverkan eller . . .

Centerpartiet skrev i slutet av 
2005 en motion med syfte att 
förenkla och ta bort regler för 
företagen i Ystad. Den här mo-
tionen har tydligen vållat extra 
mycket huvudbry för den bor-
gerliga majoriteten. Som om 
den inte redan hade nog! 

 Nu fyra år senare är den 
fortfarande obesvarad och på 
senaste kommunstyrelse begär-
des uppskov med svaret. 

Vad är det som har hänt? Mo-
deraterna betonar i tid och otid 
sin företagarvänlighet. Det kan 
väl inte ta fyra år för att bevisa 
detta?

Nej, nu måste nog byråkra-
terna Nielsen och Lantz upp till 
bevis.

Förresten kan väl också van-
liga medborgare ha rätt till enk-
lare regler!

Trögt  förenkla för företagen

•  mindre klasser och barngrupper i skola och barnomsorg

•  öka andelen ekologisk och närproducerad mat 
•  satsa på biogasdrivna stadsbussar

•  bostadsbyggandet måste öka - 100 nya bostäder/år

•  bygga en ny idrottshall vid Västervångsskolan

•  lyfta fram kvaliteter i stadsdelar och byar

•  bygga om Regementsgatan till en grön och trafiksäker gata

•  satsa på en ”kulturnatta” för ungdomar och vuxna

•  ökat stöd till föreningslivet

•  utveckla Klostret till ett kulturcentrum 

Detta når vi bland annat genom att:

•  stärka äldreomsorgen och öka valfriheten i att välja vilken 
hjälp man vill få av kommunens personal.

•  bygga nytt trygghets- och äldreboende vid Dammhejdan 
med ekologiska förtecken

•  tillsammans med seniorerna ta fram underlag för ett ”senio-
rernas allaktivitetshus”. 

•  satsning på kulturgruppen för äldre  

•  konsumentfrågorna i kommunen prioriteras 

•  värna om och skapa förutsättningar för näringsliv och 
arbetstillfällen

•  fortsätta med stödet till filmsatsningen

•  ge garanti till feriearbete för alla 16–17-åringar

Socialdemokraternas budgetförslag
 – för ett rättvist Ystad

Vår politiska inriktning för Ystads Kommun är: 

Trygg att leva i – Bostäder för alla – En god livsmiljö – Ett levande och rikt kulturliv

Sandskogen – ett 
känsligt naturområde
Dragning av Dragongatan/E 65 
till hamnen har på nytt kommit 
upp till diskussion. Det är en 
komplicerad trafiksituation och 
det finns inga enkla lösningar. 
Därför är det av största vikt att 
det blir en långsiktigt hållbar 
lösning.

Vägverket har presenterat 
en fördjupningsstudie med två 
huvudalternativ. Alternativ 1: 
Dragongatan ligger kvar i be-
fintlig sträckning, och alternativ 
2: som innebär en ny sträckning 
öster om Regementsområdet.

Det som ytterligare kompli-
cerar bilden är Sandskogens 
stora naturvärden, som med 
sin närhet till staden ger många 

människor möjlighet till na-
turupplevelser och rekreation. 
Sandskogen har också ett stort 
antal sommarstugor som helt 
eller delvis påverkas av en ny 
vägdragning. 

När man studerar de olika al-
ternativen och de underlag som 
finns, upptäcker man att trafiken 
från hamnen inte står för mer än 
en tredjedel av den totala trafi-
ken på Dragongatan,  resten ut-
görs av trafik österifrån. 

Då känns det som en brist att 
förslagen inte innehåller någon 
som helst fundering på att utre-
da möjligheten att leda trafiken 
österifrån via Kabusa-Köpinge-
bro-St Herrestad-Ystad. Detta 

kan ske, i stor utsträckning, på 
redan befintliga vägar. Med re-
lativt begränsade åtgärder skul-
le detta kunna bli ett alternativ 
till vägen genom Sandskogen. 

Socialdemokraterna har inte 
tagit ställning för något av al-
ternativen men vill att ovan 
nämnda utredning ska vara en 
del av underlaget för beslut.

En gemensam kommun verkar bli svårt
När vissa viljor bara handlar om vårt



Lördag 14 november
AK:s planeringskonferens för uppläggning av valrörelsen 
2010. Ystads Saltsjöbad kl. 09.00-16.00.

Tisdag 17 november
Ystads S-kvinnors sångafton med Pia Ingvarsson. Servi-
cehuset Göken, kl 18.30
Österlens S-förening håller nomineringsmöte i Gamla 
Biografen, Köpingebro kl 19.00
Fastighetsföreningen Enighets årssammanträde med 
bl.a överlåtelse av fastighet i Nybrostrand. Tag med ev 
andelsbevis. Gamla Biografen, Köpingebro kl 20.00

Lördag 28 november
Röd löndag och socialdemokraterna jularrangemang kl 
10.30–14.00. Apoteket vid Gågatan.

Söndag 6 december
Ystads S-kvinnors julsamkväm med paket. Deltagar-
anmälan till någon i styrelsen. Plats: AKs expedition kl 
18.30

Torsdag 10 december
Socialdemokraternas nomineringsmöte av S-kandidater 
till riksdag och regionfullmäktige.
Val av ombud till partidistriktets valmöte och kongress 
2010.
Diskussion om demokratiberedningens betänkande.
Julmat till självkostnadspris. Plats: Cabinen, Folkets Park 
kl 19.00

Torsdag 28 januari 
Socialdemokraternas nomineringsmöte för kommunfull-
mäktigelistan. Plats: Cabinen, Folkets Park kl 19.00

Tisdag 16 februari
Ystads s-kvinnors årsmöte. Plats: Ljuskällan, Ystad, kl. 
18.30.

Torsdag 25 februari
AK:s valöte för fastsällande av valsedel till kommunfull-
mäktige. Plats: Cabinen, Ystads Folkets Park. kl. 19.00.

Torsdag 25 mars
AK:s årsmöte.  Plats: Cabinen, Ystads Folkets Park, kl. 
19.00. Stadgeenliga ärenden. Antagandet av kommunalt 
handlingsprogram för 2011–2014.

Kalendarium . . .

Försäljning, Service, Reservdelar
Hyndai, Fiat & Alfa Romeo

Försäljning, Service, Reservdelar
Hyndai, Fiat & Alfa Romeo

”Vi är den lokala entreprenören nära kunden
med den stora koncernens möjligheter”

Bronsgatan 11, 271 39 Ystad
Tfn 0411-55 55 68. Fax 0411-55 55 22

”Vi är den lokala entreprenören nära kunden
med den stora koncernens möjligheter”

Bronsgatan 11, 271 39 Ystad
Tfn 0411-55 55 68. Fax 0411-55 55 22

Information från
socialdemokraterna i 

Ystads kommun.

Ansvarig utgivare: 
Stefan Malmberg - stefan@

orum.se

Annonser:
Jasenka Mauzer Åkerlund - 

www.s-info.se/jasenka

Ystads Arbetarekommun:
Surbrunnsvägen 24,

tel: 0411-103 88
www.socialdemokraterna.se/

ystad

Foto/bild:
Medlemmar

Tryck: 
AB Ystads Centraltryckeri

Villa, radhus eller
lägenhet?
Tel 020-47 09 19
www.riksbyggen.se

Har  julshow på Ystads teater
”JULFROSSA”

Den 19 dec. kl. 18.30.
Den 20 dec. kl. 15.00 & 18.30.

www.ystadssommarteater.se

S-politiker på nätet

Bo Widegren 
www.blogg.s-info.se/bowidegren

Leif Haglund
www.blogg.s-info.se/haglund

Magnus Holst
www.blogg.s-info.se/holst

Roger Jönsson
www.blogg.s-info.se/jonsson

Morgan Johansson
www.morganjohansson.blogspot.

com Under Socialdemokraternas partikongress fick Kent Mårtens-
son en pratstund med Mona Sahlin.


